

铁路沿线安全环境典型案例（公铁水并行、交汇类）



2022年3月8日，甘肃省白银市境内，一辆重型自卸货车在运行中升起的车厢碰撞红会线K60+807处铁路桥梁，造成该桥梁体翻转倾斜，线路变形，致通过的DF8B型货物列车牵引机车及机次第一位车辆脱轨坠落，造成司乘人员3人死亡、1人重伤，中断行车47小时38分，构成铁路交通较大事故。追究涉事公司及相关人员、属地政府相关部门责任。

2022年3月15日，湖北省钟祥市境内，某船务有限公司一浮吊船航行至长荆线汉江特大桥处，因浮吊船吊机吊臂超过铁路桥梁孔高造成吊臂撞击铁路桥体（长荆线K131+950上行左侧），浮吊船吊机吊臂卡在梁体与检查台车走道间，影响客车1列、货车1列。对涉事公司行政处罚。



2022年4月3日，重庆沙坪坝区境内，某市政设施维管公司对上跨兴路线的公跨铁桥梁安全栅栏维护不到位，发生安全栅栏掉落侵入铁路建筑限界，导致铁路接触网承力索断线，影响货车36列，构成铁路交通一般事故。对地方政府有关部门及铁路单位定责、约谈，对涉事公司行政处罚。

2021年1月24日，2022年4月29日，重庆市綦江区和四川省广安市境内，川黔线K96+800处、襄渝线K696+028处分别发生地方车辆冲破公路护栏坠入铁路建筑限界内，造成人员伤亡、铁路设备受损，影响列车的铁路交通事故。对涉事有关人员、公司追究刑事、行政责任。

